
    
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                          Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                         Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT

ATA nº 040/2019:  Aos  onze dias do mês de  novembro do ano de dois mil e
dezenove,  às  dezenove horas,  reuniram-se  na Sala  das Sessões da  Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de
Melo - PSD, Gélcio Sparremberger Witt - PSD, Leonardo Mesquita Justin - MDB,
Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar - PP, Silvério Beck Konig - PP,
Ricardo Lima da Silva -  PP e Oli  Sparremberger-PP e Odécio Evanyr  Jacoby
Justin-  MDB.  Assim  havendo  número  regimental  de  vereadores  o  Senhor
Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária  e  solicitou  do  Ver.
GÉLCIO a leitura de um versículo da Bíblia. Logo após solicitou ao Secretário a
Leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia  quatro de novembro de dois mil e
dezenove. Logo após a leitura o Senhor Presidente colocou em discussão, não
havendo   quem  queira  discuti-la  colocou  em  votação,  que  foi  aprovada  por
unanimidade. A seguir o sr. Presidente passou a  LEITURA DO EXPEDIENTE:
Ofício nº 217/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei
nº  88/2019:  Suplementa  rubricas  da  vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras
providências. Ofício nº 219/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto de Lei nº 89/2019: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por
excepcional  interesse  público,  uma  Servente  para   a  Secretaria  Municipal  da
Educação e dá outras providências. Ofício nº 224/2019 do Executivo Municipal,
solicitando :agendamento de espaço na Tribuna  no dia 18/11/2019, as 19:00
horas para realização de audiência Pública visando apresentação dos relatórios :
SARGSUS  e  MGS,  segundo  quadrimestre  de  2019  do  Município  de  Três
Forquilhas/RS visando dar cumprimento a Lei Complementar 141/2012. Dando
continuidade, passou ao espaço destinado ao  PEQUENO EXPEDIENTE:   Não
havendo quem queira usar o espaço, o Senhor Presidente passou ao GRANDE

EXPEDIENTE: Não  havendo  quem  queira  usar  do  espaço,  passou  a
DISCUSSÃO DA PAUTA:  Colocou em discussão os  Projetos  de Lei  nº
88/2019 e 89/2019. Não havendo quem queira discuti-los, baixou para as
Comissões e suspendeu a sessão para serem apresentados os pareceres
aos devidos Projetos.  Retornando os trabalhos,  solicitou do secretário  a
leitura  dos  pareceres  das  Comissões  dados   aos  Projetos  de  Lei  nº
088/2019  e  89/2019,  concluídos  com pareceres  favoráveis   e  passou  a
ORDEM DO DIA:  Colocou  em votação  os  Projetos  de  Lei  nº88/2019  e
89/2019,  sendo  eles  aprovados  por  unanimidade  e  passou   ao  espaço
destinado as EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Usou do espaço o  Ver. JAIRO  que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Ex vereadora
Maria Otilia,  Zé Santana e seus amigos de Itati,   Antonio do Jornal do Mar e
demais pessoas presente.  Registrou o vereador Jairo  que hoje conheceu um
rapaz, seu nome é Vilmar que tem problemas circulatório em uma das pernas e



mora no Rio do Pinto e reclamou que não tem  como se deslocar todos os dias
até o Posto  de saúde para fazer o curativo. São dois curativos por dia e precisa
que  dessem o material, como gases, faixas e soro para fazer em casa. Disse o
vereador  que hoje ainda, trouxe no Posto e pegou algumas coisas mas é pouco
daria só para um curativo. Esclareceu o vereador Jairo que falou com o secretário
Jarbas para que desse uma reavaliada no caso para liberar mais material para
que ele possa fazer os curativos em casa. Segundo o vereador Jairo seria mesmo
até o acompanhamento de um médico para visita-lo e observar o problema para
dar  uma  melhora  para  o  problema  da  perna  do  senhor  Vilmar.  Solicitou  do
Presidente para que leve também ao conhecimento do Executivo e do Secretario
da Saúde para que deem uma atenção ao Senhor Vilmar. O  secretário da Saúde
disse que iria dar uma olhada no caso, porém estava sem tempo, pois estava na
correria.  Esclareceu  o  vereador  Jairo  que  não  dá  para  deixar  passar
despercebido, pois é um caso de saúde. O Senhor Vilmar lhe informou que  o
enfermeiro esteve em sua casa e sugeriu que ele se mudasse para mais perto do
posto, mas para ele  isso é impossível, pois não tem como vender lá  para vir para
cá, pois não é só seu. É de toda família.Usou do espaço o  Ver. Sérgio  que
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, funcionários
do Executivo, ex. vereadora Maria Otília, Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e
filha, e a turma de amigos do município vizinho, Itati entre eles o Nelson e sua
esposa, o Vino, o Zé Santana. Todos moradores desse município. Manifestou-se
muito satisfeito com a presença desses amigos Isso é muito bonito para nós.
Agente espera que venham mais vezes. Muito obrigado pela visita que irá ficar
registrada nesta casa.  Foi  um prazer ter hoje a companhia de vocês.Usou do
espaço  o  Ver.  Leonardo  que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionários da casa e do Executivo, grupo de amigos de Itati, ex. vereador Maria
Otilia,   Antonio do Jornal  do mar,  sua esposa e filha e as demais presentes.
Lembrou o vereador Leonardo que semana passada usou a tribuna  e reportou-se
sobre a RS que passa pelo nosso município e atravessa  até o município vizinho.
Disse que está  em contato com eles e o que lhe passaram é que tem uma
grande procura de serviço e estão  dando primeiramente uma atenção a nossa
rota do sol. Que é uma  via de maior fluxo de veículos e com as fortes chuvas foi
afetada pelos buracos. Com isso vai levar um tempo, pediu cautela aos motoristas
e foi isso que lhe passaram. Solicitou do Presidente da  possibilidade de fazer
uma moção  de apoio  ao município  vizinho  devido  a  uma questão,  ou  seja  a
implantação  desse  pedágio  que  está  causando  um  certo  transtorno,  fazendo
umas exigências. Onde as pessoas teria que arcar com altos custos para fazer
seus acessos particulares. E que não tem condições ficarão sem acesso, pois as
margens da BR cento e um serão fechadas. Argumentou o vereador Leonardo
que pessoas de nosso município solicitaram para que seja feito um pedido junto
com a Câmara de terra de Areia , e prometeu que irá apresenta essa moção de
apoio. Salientou que tem amigo  e parentes,  vereadores em Terra de Areia que
inclusive já foram a Brasilia e solicitaram  esse valor para fazer o acesso  aos
agricultores. Esses, foram informados que os interessados deveriam desembolsar
400 mil reais. Isso é um absurdo pois nenhum deles tem o poder  de  gastar nem



40 mil. São pessoas fracas, financeiramente. Isso é fora da realidade. Quanto a
estrada do Zé Coca, disse que tem passado por lá e a situação dela não é boa. O
pessoal de lá estão esperando com paciência. Disse que não só sua pessoa édiu
reparos  antes  das  chuvas.  Outros  colegas  vereadores  já  pediram  que  essa
estrada fosse melhorada. Está conversando bastante com o Secretário de Obras
e fazendo o que pode. Fazendo a sua parte, trazendo os pedidos do povo para
que sejam tomadas providências. Usou do espaço o Ver. SILVÉRIO onde saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e do Executivo, ex.
colega vereadora  Maria  Otília  que talvez  um dia  volte  a  sentar  numa dessas
cadeiras,  Antônio  do  Jornal  do  Mar,  sua esposa e  filha,  seu amigo Nelson e
esposa, Zé Santana, amigo Ermínio e todos os demais presentes. Justificou sua
vinda a tribuna porque semana passada esteve na comunidade do Rio do Pinto
visitando as famíiase conversando um pouco porque a gente tem que olhar para o
povo,  conhecer  seus  problemas,  ver  os  trabalhos  que  já  foram  feitos.  Mas
percebeu que a ponta de lá, onde passa pela casa do seu Ervino que é a parte de
cima, está em péssimas condições. Disse que outro dia conversou com o colega
Gélcio e ele já sabia da situação e já fez as cobranças ao Prefeito e também ao
Secretário  de  Obras.  Conforme já  falou,  sua pessoa e o colega Gélcio  estão
sempre  dialogando  sobre  a  situação  do  município  estradas  bueiros  e  outros.
Disse  o  ver.  Silvério  que  são  vizinhos  de  cadeira  aqui  na  câmara.  Deixou
registrado que sobe  uma vez por semana ou a cada quinze dias. Até sabe que
está difícil, chovendo muito, mais vai ter que haver uma solução, pois não é de
agora e todos sabem. Passa dois ,três anos que aquela ponta lá do Rio do Pinto
não é conservada, não passa patrola e não tem material.  Então a gente está
pedindo que seja dado valor aqueles moradores. Citou o caso do seu Vilmar que
o  colega  Jairo  já  falou.  Geralmente  quem  tem  esse  problema  de  varizes  e
erisipela que o colega Sérgio teve, e o seu pai  também já passaram. Nessas
situações a gente sabe que é gasto muito material. Disse o ver. Silvério que fala
isso porque tem experiência pois já teve e sua mãe também tem. Sugeriu que
seja  dado um pacote  grande desse material  para  curativo  e  muitas  ataduras.
Pediu  atenção  e  ajuda  do  sr.  Presidente  para  o  caso  o  que  ficará  muito
agradecido.  Usou  do  espaço  o  Ver.  GÉLCIO  que  saudou  a  mesa  diretora,
colegas vereadores, funcionários da casa, funcionários do Executivo, ex. colega
vereadora Maria Otília, Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e filha, a visita do
grupo de amigos do município de Itati que hoje nos dão o prazer da visita, o que
fica muito agradecido. Deixou registrado e quer que fique lavrado na ata, sobre a
situação  da  Escola  Alberto  Schutt  de  Boa  União  onde  tem algumas salas,  a
cozinha e o refeitório onde o piso cedeu. Também tem a parte dos bebedouros.
Ali o chão está bem debilitado e apresenta algumas rachaduras nas paredes. Está
falando isso agora porque logo entram as férias escolares e sobra tempo para
fazer  essas  reformas.  De  repente  a  Secretaria  de  Educação  junto  com  a
Secretaria de Obras se planejem e tomem as providências. Usou do espaço o
Ver. ODÉCIO  que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da
casa e do Executivo, Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e filha ex. colega
vereadora Maria Otília, Zé Santana, Vino e os outros componentes do grupo de



Itati  que  hoje  nos  dão  o  prazer  da  sua  visita.  Quanto  as  reivindicações  dos
colegas Jairo e Silvério com certeza vai levar  até o Secretário da Saúde pois
muitos já conhecem uma situação como essa. Prometeu que irá fazer sua parte.
Também o pedido do Ver. Silvério, Líder de Bancada. Vai levar par o Executivo
para que seja amenizado o sofrimento. Senão der cem por cento ao menos que
seja feito mais do que estava. Não havendo mais quem queira usar o espaço, e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada a presente ata que foi digitada
e são levantados os trabalhos. Eu,            secretário a subscrevo, juntamente com
o Senhor Presidente.

Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin
    Secretário                                                  Presidente


